

sb0075 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a művészeti szakszervezetek szövetsége közp.vez. ülése /2./
- sb0042 dunakanyari programok - sajtótájékoztató
- sb0043 szolidaritási küldöttség - algéria
- sb0044 gyurkó géza-temetés
- sb0045 őrségi népdalgyűjtő tábor
- sb0046 szovjet testvérmegyei küldöttség komárom megyében
- sb0047 magyar-szovjet barátsági hét tolna megyében
- sb0048 új tükör mozi
- sb0049 svéd tudósok magyarországon
- sb0050 rajzfilm-bemutató
- sb0051 az építők ifjúsági hete
- sb0052 hincz - kiállítás
- sb0053 tengervíz-hőmérsékletek
- sb0054 a környező országok időjárása
- sb0055 környezetvédelmi világnap /1. rész/
- sb0056 környezetvédelmi világnap /2. rész/
- sb0057 az mnb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /1. rész/
- sb0058 az mnb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /2. rész/
- sb0059 autós kisipari szakmai napok /1. rész/
- sb0060 autós kisipari szakmai napok /2. rész/
- sb0070 közlekedési előrejelzés
- sb0071 kiállítás az amerikai filmgyártásról
- sb0072 tanulmányi csoport
- sb0073 busz-sofőr-per - elnapolás
- sb0074 szovjet vasutépítő gépek
- sb0075 pécsi rádiózás zalában
- sb0076 a korei nagykövetség bemutatkozó látogatása
- sb0077 magyar akadémikus kitüntetése
- sb0078 évadnyitó nyíregyházán
- sb0079 népzenei est
- sb0080 időjárásjelentés
- sb0081 európai ifjúsági vöröskeresztes konferencia
- sb0082 kambodzsi küldöttség
- sb0083 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0084 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztették: Halasi György, Izsák Erika, Sebestyén Tibor

- v é g e -

/mti/

gw 040684 1614

20.57

As

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. június 5.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

bővülő magyar-szovjet idegenforgalom

1984. június 5. - minden eddiginél több és színesebb program várja azokat, akik az idén a szovjetunióban töltik szabadságukat. a szovjet utazási iroda, az intourist, valamint hazai partnerei, az ibusz, a cooptourist, a volántourist, a budapest tourist, az express és a malév airtours igyekeztek olyan programokat összeállítani, melyek a korábbiaknál jobban igazodnak a magyar turisták igényeihez. bekapcsoltak olyan érdekes, az eddigi turistautvonalak által nem érintett tájakat, városokat is, amelyek különleges élményeket ígérnek az érdeklődőknek. az elmúlt években nem minden jelentkezőnek jutott hely a közkedvelt szovjetunióbeli turistautakra. az idén kedvező változás tapasztalható: jóval többen válthatják meg részvételi jegyüket, mint korábban. az új programok közül említésre méltó a balti-tenger partján lévő jurmalába szervezett 14 napos üdülés. ugyancsak új, a kaukázus szívében lévő szevan tó melletti 14 napos üdülőprogram, amelyet májustól szeptemberig ajánlanak. újfajta üdülési forma az ugynevezett 1-1-es program. ennek keretében a résztvevők egy hétig szocsiban üdülnek, egy hétig pedig a kaukázusi hegyekben tesznek körutazást. emellett számtalan városnéző tura, körutazás, tengerparti üdülőprogram és több hajót közül választhatnak az érdeklődők.

gazdag kínálatot állítottak össze az elő- és utószezonra is. az utazási kedv növelésére a korábbiaknál jóval nagyobb kedvezményt nyújtanak a turistáknak. különösen kedvező helyzetben vannak a diákcsoportok, amelyek jóformán egész évben az átlagosnál nagyobb kedvezményrel utazhatnak a szovjetunióba.

egyre nő az érdeklődés a szovjetunióban is hazánk iránt. az év valamennyi részében érkeznek hozzánk szovjet csoportok; nemcsak az amugyis tulzsufolt nyári időszakban, s az ország szinte valamennyi vidékére ellátogatnak. az év első négy hónapjában mintegy 20 ezer turista kereste fel magyarországot a szovjetunióból, 22 százalékkal többen, mint az elmúlt év hasonló időszakában. /mti/

bi/pá/mz sn

00.10 050684 2032

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

tankönyvek cigánygyermeknek

1984. június 5. - az iskolaköteles cigánygyermek számára kétnyelvű oktatási anyagot jelentett meg az országos pedagógiai intézet nevelési osztálya. a lovári nyelvjárásban - melyet a magyar cigányság többsége beszél - íródtak azok az alapfoku tananyagok, amelyeket a következő tanévben bács-kiskun megye óvodáiban, általános iskoláiban kísérletképpen a cigánygyermek oktatásakor hasznosítanak: az ábrákkal gazdagon illusztrált, színes füzetekből olvasni, számolni tanulnak majd a kisdiákok.

külön tananyag készült az élő- és az élettelen világ, a környezet fogalmainak megismerésére. a szakemberek szerint legfontosabb talán az a füzet, amely a cigány énekeket, verseket, meséket tartalmazza - mindkét nyelven. így a tanulók játékos foglalkozásokon, énekelve, mondókáikat ismételve juthatnak közelebb a magyar szavak, fogalmak megismeréséhez. a kísérleti füzetekhez szótárt is készítettek, amely a magyar és a cigány abc - azaz romano alfabeto - szerint tartalmazza a tananyagban előforduló szavakat. a kísérleti oktatáshoz most készítik a módszertani utmutatót.

ennek az új nevelési-oktatási módszernek az a célja, hogy az óvodákban és az iskolákban cigánygyermekkel a pedagógusok könnyebben tudjanak kapcsolatot teremteni, s így a cigánynyelv közvetítésével készítsék fel őket a magyar nyelvű általános iskolai ismeretanyag elsajátítására.

az új tankönyvek szerzői: karsai ervin és rostás farkas györgy.
/mti/

-és/ka/ag/mz sn

00.10 050684 1502

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

növekvő méz-export

1984. június 5. - élénkül a kereslet a világpiacon a méz iránt; a hungaronektár az idén eddig 20 százalékkal többet exportált belőle, mint az elmúlt év azonos időszakában, összesen mintegy 3.500 tonnát.

az akácokba már kitelepítették a kaptárakat. a méhészek szerint a jó termés eléréséhez sok melege, napfényre lenne szükség, ez ugyanis segítené a nektárképződést. az akác, és a virágméz mellett a választék bővítésére az idén kísérletként különleges mézfélék átvételét is tervbe vette a hungaronektár. a hárs, a gesztenye, a levendula és a zsályamézért felárat fizetnek a méhészeknek. ha e termékek iránt a külpiacon kereslet mutatkozik később is rendszeresen átveszik majd ezeket a mézfajtákat.

az elmúlt években gyakran okozott gondot a méhészeknek a varróatózis-fertőzés, amely megbetegítette a méhcsaládokat. a vállalat üzem rendezett be a betegség elhárítását szolgáló, ugynevezett füstölőcsik gyártására. e termékből igény szerinti ellátást biztosítanak. /mti/

kg/tr/jf/gw sn

00.11 050684 1038

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

alkotótelepek dél-baranyában

1984. június 5. - megkezdődött az alkotó munka a dél-baranyai művésztelepeken: a villányi szobrász és a siklói kerámia szimpóziumon. programját az alkotótelepek művészeti tanácsa határozta meg, s munkájában szobrászok, keramikusok, művészettörténészek és közművelődési szakemberek vesznek részt. a tanács hívta meg azokat a hazai és külföldi művészeket is, akik a nyáron - az alkotótelepek vendégeként - szobrot faragnak, illetve kerámiát formálnak, munkáikkal a villányi és a siklói gyűjteményt gazdagítva.

a villány közelében magasodó szársomlyó hegyen - egy hajdani kőfejtőben - 1968 óta működik a szimpóziumnak nevezett szobrász alkotótelep. a mostani nyáron bolgár, csehszlovák, holland, japán, magyar, svájci és szovjet szobrászok dolgoznak a süveg alaku hegyen.

részben a már korábban megkezdett munkákat fejezik be, részben a szabadtéri színház építését folytatják. a szársomlyó oldalában levő amfiteátrum a pécsi nyári színház előadásainak egyik helyszíne. az idén először kisplasztikákat is készítenek, a művekkel a pécssett ősszel megrendezésre kerülő kisplasztikai biennáléra pályáznak.

siklóson, ahol 1969 óta szervezik az ugyancsak szimpóziumnak nevezett nyári kerámiatelepet, ez év tavaszán készült el a keramikusok állandó alkotóháza. egy xviii. századi barokk műemléki épület - hajdani ferences rendi kolostor - adott helyet a lakószobáknak, a korongoló műhelyeknek és az égetőkemencéknek. az egyébként nemzetközi jellegű szimpóziumra az idén kivételesen csak hazai művészeket hívtak meg: hat keramikust, akik „bejáratják,, a műhelyek új technikai berendezéseit. a jövő évtől azután már ismét dolgoznak külföldiek is siklóson.

a dél-baranyai alkotótelepek a közművelődést is szolgálják, sőt: ma már az idegenforgalom is számotartja őket. az elmúlt másfél évtized alatt ugyanis páratlan gazdagságu nemzetközi szobor-, illetve kerámiagyűjtemény alakult ki villányban, illetve siklóson. a művészek a vendéglátásért cserében a szimpóziumnak adják az elkészült alkotásaikat. a szársomlyó hegyen körülbelül száz nagyméretű kőplasztika látható, az új siklósi alkotóházban pedig állandó kiállításon mutatják be a kerámia-termés legjavát. /mti/

lgó/bné/kz/mz sn

00.12 050684 2239

--

sb0005 4 150 mtib1005

növényvédelmi munkák

1984. június 5. - a változékony időjárás feladta a leckét a mezőgazdasági növényvédőknek. a fertőzések terjedésének nagyteljesítményű permetező- és porozó gépekkel veszik elejét, s a munkákba bevonták a mezőgazdasági repülőgépeket is.

a gabona országszerte virágzásban van. a buza most fokozott gondoskodást kíván. a növények nagyrészt kiheverték a korábbi aszályt, ám újabb termés kieséssel fenyeget a lisztharmat. ez a veszedelmes gomba-fertőzés a fiatal növényeken a szó szoros értelmében felfelé kuszik, igyekeznek megközelíteni a buza felső két levelét. éppen azokat, amelyek a termésképzésben nélkülözhetetlenek, mivel az asszimilációban nagy szerepük van. ha a lisztharmat megtámadná felületüket, - amelyet egyébként még az ugynevezett

vetésfehérítő bogár is támad - az a terméseredményeket erősen visszavetné. a mezőgazdasági nagyüzemek ezért nagyhatású kémiai anyagokkal folyamatosan védik a gabonát a kártevőktől, igyekeznek megakadályozni a gombafertőzés terjedését. védik a gabonát a kalász-fuzárium ellen is, ez a gombaféle miután felütötte a fejét, a gazdaságok nyomban hozzáálltak a porozáshoz.

a kertészetekben a levéltetű-fertőzés okoz gondot. az élősködők támadják a zsenge palántákat. az idén a paradicsomot is, amire a korábbi években nemigen volt példa. ártalmukból ezuttal szerencsére kimaradt a zöldborsó, és a levéltetvek az idei tavaszon a szokásosnál kevésbé kezdték ki a mákot. a disznóvénnyek közül most támadásuk célpontja a rózsa, sokfelé látni idő előtt elszáradt virágokat. a veszedelmes levéltetvek elleni védekezéssel a kiskertekben sem szabad késlekedni; kellő hatékonyságu kémiai szerek állnak a kistermelők rendelkezésére. /mti/

jf/gw sn
00.12 050684 1714

--

sb0006 4 160 mtib1006

magyar filmek sydney-ben

1984. június 5. - két alkotás képviseli a magyar filmeket az ausztráliai sydney-ben június 7. és 25. között megrendezendő nemzetközi filmfesztiválon. a játékfilmek versenyében szomjas györgy könnyű testi sértés című produkciója vesz részt, a rövidfilmek kategóriájában pedig cakó ferenc ad astra című alkotása szerepel.

a nemzetközi filmfesztiválon magyar napot is tartanak. gazdag gyula elveszett illúziók, maár gyula felhőjáték, valamint szurdi miklós hatásvadászok című filmje szerepel a nap programjában. /mti/

lg/lg/bc/mz sn

00.13 050684 0579

--

sb0007 4 150 mtib1007

tartósabb tejipari termékek

1984. június 5. - új turóüzemet épített a fejér-komárom megyei tejipari vállalat dunaujvárosban. a programkártyával vezérelt, teljesen automatikus üzemben jelenleg naponta 3 ezer kiló krémsajtot és 1000 kiló körített krémturót állítanak elő, s ezek szavatossági ideje a korábbi két-három nappal szemben tíz-tizenegy nap. a tartósabb tejipari termékek többségét budapestre szállítják, de eljutnak az ország legtávolabbi zugába is. /mti/

sas/fné/kz/gw sn
00.13 050684 0497

--

sb0008 4 160 mtib1008

ujabb „ki miben tudós?„

1984. június 5. - ismét ki miben tudós? vetélkedőre invitálja a középiskolás fiatalokat a művelődési minisztérium, a kisz központi bizottsága és a magyar televízió: a következő tanévben sorra kerülő rendezvényen ezúttal a magyar irodalomból és a fizikából szerzett ismereteikről adhatnak számot a diákok. a versenyre minden olyan fiatal benevezhet, aki az 1984-85-ös tanévben középiskolában tanul és 1984. december 31-ig nem tölti be a huszadik életévét. a jelentkezést a középiskolák kisz-szervezeteihez, szeptember 15-ig lehet eljuttatni.

az országos, több fordulós vetélkedő októberben kezdődik, s a döntőket - amelyeket a kamerák segítségével már a nézők is nyomon követhetnek - 1985 elején rendezik. a ki miben tudós? győztesei - a hagyományoknak megfelelően - a felsőfoku oktatási intézmények felvételi vizsgáján az új felvételi rendszernek megfelelően kedvezményben részesülnek, s értékes jutalmakat is kapnak. a műveltségi játék részletes szervezési rendjét és a követelményeket tartalmazó utmutatót a meghirdetők minden középiskolába eljuttatják.

x x x

hagyománya van már, hogy időről időre megrendezik a fiatal tehetségeket felkutató „ki miben tudós?„ vetélkedőt. első ízben 1966-ban invitálták versengésre az egyes tárgyakból jeleskedő

diákokat. az első ki miben tudós? győztesei közül ma már többen jeles képviselői a hazai tudományos életnek. a most záruló tanévben matematikából és történelemből mérték össze szaktárgyi tudásukat a fiatalok. /mti/

i/kj/ag/mz sn

00.14 050684 1558

--

sb0009 4 160 mtib1009

alföldi tanulmányok

1984. június 5. - békéscsabán megjelent az „alföldi tanulmányok„ legújabb kötete, amely már a nyolcadik, az mta földrajztudományi kutatóintézete alföldi csoportjának legfrissebb dolgozatait közlétező évkönyv-sorozatban. az alföld-kutatással foglalkozó földrajztudósok új kutatási eredményeiről hirt adó kötetben a szakemberek és az érdeklődők ezúttal tizemégy tanulmányt találnak.

az „alföldi tanulmányok„ 8. kötetében félezer év földrengéseinek elemzésétől debrecen forgalmának, uthálózatának vizsgálatáig egész sor izgalmas, a közvéleményt is érdeklő kérdéssel foglalkoznak a dolgozatok szerzői. különösen figyelemre méltó tóth józsefnek a településnagyság és a népesedés közötti kapcsolatot értékelő munkája, amely végkövetkeztetésben felhívja a figyelmet az alföld talán legjellegzetesebb településeire, a tíz-huszezer lakosu kisvárosok-óriásfalvak fejlesztésének fontosságára. a kötetben egyebek közt tanulmány olvasható még a tanyák fejlődéséről, a bodrogi falvak népességmegtartó képességének változásairól, s egy újabb dolgozat a kisvárosoknak a településhálózatban betöltött szerepéről.

a békéscsabai városi tanács által kiadott kötet ezeröttszáz példányban látott napvilágot. /mti/

sam/ke/kz/mz sn

00.15 050684 1266

--

sb0010 4 150 mtib1010 /közönségszolgálat/

uj bélyegsorozat

1984. június 5. - lepkéket ábrázoló új bélyegsorozatot bocsát forgalomba a magyar posta június 7-én. a hét cimletből álló, trópusi lepkéket bemutató sorozat össz-névértéke 24 forint.

a bélyegeket zombory éva grafikusművész terve alapján többszínű ofszetnyomással az állami nyomdában készítették. a bélyegsorozatot a megjelenés napján első napi bélyegzővel látják el. /mti/

bi/pá/sl/mz sn

00.15 050684 0429

--

sb0011 4 150 mtib1011

motoroskompok a tiszára

1984. június 5. - két nagyteljesítményű, 25 tonna teherbírású folyami komp készítését kezdték meg a tokaji vas- és fémipari szövetkezetben. a nyolc méter széles és tizenhat méter hosszú vízi járműveket tiszai átkelőhelyeknél állítják majd forgalomba még az idén. ezzel lehetővé válik, hogy a nagy raksúlyú tehergépkocsik, valamint a nyári betakarítás idején a kombájnok is zavartalanul közlekedhessenek a folyó két partja között. /mti/

kör/tné/kz/gw sn

00.16 050684 0493

--

sb0012 4 150 mtib1012

megtakarítás árprognózissal

1984. június 5. - több millió forint értékű devizát takarított meg a nyersbőrök világpiaci árának előrejelzésére és az ésszerű kockázat vállalására alapozott taktikai elő- és utóvásárlásokkal a pécsi bőrgyár. a hazai bőripar termelésének egyharmadát adó mecsek-aljai vállalat számára az árak várható alakulásának ismerete különösen fontos, hiszen az üzletkötés és a végtermék kibocsátása között meglehetősen hosszú idő - gyakran fél év - telik el, márpedig a termelési költségek háromnegyede a hullámzó áru, s több mint 50 százalékos arányban külföldről beszerzett alapanyagokból adódik. az alapanyagok jól időzített vételét a gyár pécsi janus panonius tudományegyetem közgazdaságtudományi karával együttműködésben oldotta meg. az egyetem vállalatgazdaságtani tanszéke számítógépes és matematikai-statisztikai módszerekkel elemzi a bőrgyár által rendelkezésre bocsátott ársorokat, s ennek alapján középtávu árprognózist készít. a vállalat az ebben „jóslat”, ármozgásokhoz igazította beszerzéseit, kivárta az árak hullámvölgyeit és megelőzte a hullámhegyeit. az ebből származó több mint huszmillió devizaforint megtakarítás kétszázhatvan tonna átlagos áru alapanyag értékével egyenlő.

a hasznos árprognózist tovább fejlesztik. ilyen célból megkezdték a nyersbőrök és a belőlük készült termékek árai közötti összefüggés vizsgálatát, s ennek tapasztalatait az értékesítés során hasznosítják majd. /mti/

kász/bné/kz/mz sn

00.16 050684 1469

--

sb0013 4 160 mtib1013

oszt-jász rokonság

1984. június 5. - újabb adalékokkal gazdagították a jász és az oszt nép rokonságára utaló eddigi ismereteket a szolnoki damjanich jános muzeum két munkatársa: szabó lászló és szabó istván. a két kutató hosszabb időt töltött a kaukázus hófödte hegylánc által övezett oszt-földön. több ezer kilométeres utjukon számos olyan tény, dokumentumot ismertek meg, amelyek mindinkább megerősítik ezt a korábbi feltevést, hogy a tatárjárás után, iv. béla király idejében, a mai jászok ősei osztétiából telepedtek a kárpát-medence

sik vidékére. a termékeny kaukázusi femsikon élő rokon nép ma is használ olyan szavakat, amelyek a hazánkban 1422-ben készült a jász szójegyzékben is megtalálhatók. közös a lehel kürt szimbólum is. az oszét-föld lakóinak egyik eposza a lehel kürtje címet viseli. a terjedelmes irodalmi mű legendát sző a híres kürt köré. /mti/

end/kné/gw kz
00.17 050684 0900

--

sb0014 4 150 mtib1014

friss mirelit paraj

1984. június 5. - befejezték a tavaszi sóska feldolgozását a győri hűtőházban. 75 tonnát tartósítottak ebből a kedvelt főzeléknövényből. augusztusban, amikor még egy termést ad a sóska, újabb szezon kezdődik. parajból most naponta 35-40 tonna, együttesen pedig mintegy 600 tonna halad át a fagyasztóalaguton. egyébként mind a sóska, mind pedig a paraj szállítását megkezdték: mindkettő fél, valamint két és félkilós adagokban kerül az üzletek hűtőpultjaira. a teljes mennyiség a belföldön kerül forgalomba.

a győri hűtőházban rövidesen megkezdődik a szamóca, a borsó, majd a málna, cseresznye és a meggy feldolgozása. jelentős mennyiségű mirelit tök is készül, ugyancsak belföldi ellátásra. az év végéig mintegy 10-11 ezer tonna zöldség és gyümölcs mirelit-áru készül győrött. /mti/

cser/sza/kz/mz sn

00.18 050684 0846

--

sb0015 4 150 mtib1015

borsodi árvédelmi töltések

1984. június 5. - számos helyen építenek új töltéseket az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói a tiszta és a bodrog mentén. a legjelentősebb munkát dél-borsodban, a tiszta ároktó és tiszadorogma közötti szakaszán végzik: mintegy 9 kilométer hosszúságban áthelyezik a védművet; új gátat építenek a meglévő helyett, s ezzel mintegy 1000 hektárnyi hullámteret tesznek mezőgazdaságilag művelhetővé. az eddigi legmagasabb árvízi szintet egy méterrel meghaladó magasságu töltés építését még az idén befejezik, s így jövőre már megkezdhetik az ezzel nyert termőföld művelését.

a tavaszi-őszi áradáskor szinte minden évben előtötte a medréről kilépett bodrog tokaj és sárospatak mélyebben fekvő területeit. ennek megakadályozására is új töltések épülnek. a munkát tokajnál, a szabolcsba átvezető közúti hidnál kezdték. ott csaknem 2 kilométer hosszúságu új gátat alakítanak ki a bodrog jobb partján. sárospatakon két helyen - a végardói strandfürdőnél, valamint bodroghalásznál - építenek erős védműveket. e munkákat jövőre fejezik be. /mti/

kör/tné/kz/mz sn
00.18 050684 1111

--

sb0016 4 150 mtib1016

hevesi szőlőtelepítés

1984. június 5. - heves megye történelmi borvidékein az utóbbi négy évben 1700 hektár új szőlőt telepítettek, s ezzel a hatodik ötéves terv időszakára előírt telepítési programot egy évvel korábban teljesítették. az új ültetvények jelentős része már termőre fordult, s hektáronként tíz tonnánál többet szüreteltek róluk. a háztáji gazdaságokban is nagyüzemi művelésre alkalmas módon ültették az új szőlőskerteket és ezek az átlagosnál lényegesen magasabb termést adnak.

a telepítés során továbbra is a hagyományos fajtákat, közöttük is elsősorban a bikavért adó kékszőlőket részesítették előnyben. ennek eredményeként a kékszőlő aránya a korábbi 6 százalékosnál 30 százalékosra emelkedett, s ezzel párhuzamosan a hozama is megduplázódott. /mti/

kov/lné/kz/zsu sn
08.15 050684 0807

--

sb0017 4 160 mtib1017

országos gordonkaverseny

1984. június 5. - június 8-án, 9-én és 10-én miskolcon rendezik meg a zeneiskolai gordonkatanárok II. országos versenyét. a művelődési minisztérium, az országos pedagógiai intézet, a magyar zeneművészek szövetsége és több más országos és megyei szervezet által kezdeményezett találkozón husz versenyző mutatja be tudását. a rendezvényt június 8-án délután nyitják meg a Bartók Béla Zeneművészeti Szakközépiskola nagytermében. az elődöntő pénteken, a döntő pedig szombaton délután kezdődik. a verseny eredményét vasárnap délelőtt 9 órakor hirdetik ki. a zsűri elnöke Banda Ede Kossuth-díjas gordonkaművész. /mti/

bas/tné/kz/zsu sn
08.18 050684 0671

--

sb0018 4 130 mtib1019

közlekedési balesetek

1984. június 5. - borsod megyében szuhogy belterületén Wejnrauch János 25 éves gépkocsivezető, helyi lakos kölcsönként személygépkocsival elütötte Szarvas Béla 27 éves lakost, szuhogyi lakost. Szarvas Béla a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője ittas állapotban, nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

Cegléden Tokodi Zoltán 22 éves gépkocsivezető, bajai lakos tehergépkocsival az előtte lassító személygépkocsinak ütközött, majd áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött a vele szemben haladó mikrobuszal. a baleset következtében az utasok közül hat személy súlyos, további kettő, valamint a személygépkocsi vezetője és a mikrobusz vezetője könnyű sérülést szenvedett. a tehergépkocsi vezetője figyelmetlenül vezetett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

Zánka külterületén egy kanyarban Németh Lajos 31 éves autóbuszvezető, budapesti lakos autóbusszal az utpadkára hajtott, és járműve az utmenti árokba borult. az utasok közül négy személy könnyű sérülést szenvedett. /mti/

ka pf mi sn

10.03 050684 1208

--

sb0019 4 130 mtib1022

megkezdődtek a magyar-kambodzsai tárgyalások /1. rész/

1984. június 5. - a parlamentben kedden megkezdődtek a magyar országgyűlés és a kambodzsai nemzetgyűlés küldöttségei között a hivatalos megbeszélések. a magyar tárgyalócsoportot Apró Antal, az országgyűlés elnöke, a kambodzsai delegációt Chea Sim, a népi forradalmi párt politikai bizottságának tagja, a nemzetgyűlés elnöke vezeti.

TKB

CZF

a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen a tárgyalófelek tájékoztatták egymást a két testület munkájáról, megállapodtak abban, hogy tovább erősítik a két ország törvényhozásának kapcsolatait, valamint véleményt cseréltek időszerű nemzetközi kérdésekről. /folyt. köv./

és/ka mi sn

10.58 050684 0692

--

sb0020 4 150 mtib1023

budapesti kerékpárut-hálózat /1. rész/

1984. június 5. - félidejéhez érkezett a budapesti kerékpárut-hálózat ezredfordulóig szóló fejlesztési tervének kidolgozása. az alkotók, a budapesti városépítési és tervező vállalat mérnökei eddigi terveiket elképzeléseiket kiállításon mutatják be, amelyet a magyar urbanisztikai társaság székházában kedden nyitott meg barna gábor, a társaság főtitkára. elmondta, hogy a jelenlegi kerékpárforgalom még nem indokolná a nagyarányú fejlesztést, de máris tapasztalni lehet, hogy megélnék a budapestiek érdeklődése a kerékpáros turák iránt, s a szabadidő növekedése és főleg az egészséges testmozgásra való törekvések szükségessé teszik, hogy megteremtsek tömeges kerékpározási igények kielégítésének feltételeit. ennek előkészítését szolgálják a kiállítók azzal, hogy a terveket most, a munka első szakaszának befejeztével bemutatják a szakembereknek és a kerékpározóknak, természetjáróknak, s a tervet vitára bocsátják, hogy véleményüket, javaslataikat felhasználhassák a végleges tervdokumentáció kidolgozásakor.

a kiállítás a kerékpározás több mint száz éves történetének rövid áttekintésén túl bemutatja a tervezést megelőző vizsgálatok, forgalomszámlálási felmérések, baleseti statisztikák adatait, s vázolja a fejlesztési terveket. budapestnek jelenleg mindössze 10 kilométer hosszú kerékpárut-hálózata van, s a tervezők most további 40 kilométer hosszú szakasz kiépítését javasolják, főleg a fővárosból kivezető utak mentén. szükségesnek tartják, hogy a lakótelepeken is kiépítsék a kerékpárutakat, az iskolák, abc-áruházak, a piacok és a gépkocsiparkolók szomszédságában pedig kerékpárparkolókat és -tárolókat létesítsenek. hasonlóképpen gondoskodni kell e kétkerekű járművek karbantartását és javítását szolgáló szervizhálózat kiépítéséről is.

ds

a kiállítás megnyitását követő szakmai vitában elhangzott a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának az a javaslata, hogy a peremkerületekben kialakított nagy autóparkolókat is a hétvégi kerékpárturák kiinduló állomásaként hasznosítsák. munkanapokon ezek a parkolók arra szolgálnak, hogy a vidékről bejáró autósok kocsijukat leállítva tömegközlekedési eszközzel utazzanak munkahelyükre. /folyt. köv./

sb/pá sl mi sn

11.35 050684 2245

--

sb0021 4 150 mtib1024

budapesti kerékpárut-hálózat /2. rész/
a hét végén üresek ezek a területek, tehát alkalmasak arra, hogy a kerékpáron turázni szándékozó fővárosi családok ilyenkor itt hagyják kocsijukat, s kerékpáron folytassák utjukat.

a kiállításon csütörtök délután fél 3-kor rendezik meg a távlati tervek második társadalmi vitáját, amelyen már nemcsak szakemberek, hanem a hazafias népfront, a magyar természetbarát szövetség aktivistái és az érintett kerékpárturázók képviselői is részt vesznek. javaslataikat felhasználva a budapesti mérnökei ez év végére, vagy a jövő év elejére fejezik be a távlati terv kidolgozását.

a kiállítást június 11-ig tekinthetik meg az érdeklődők, munkanapokon délelőtt 10 órától délután 5 óráig a magyar urbanisztikai társaság székházában. /mti/

sb/pá sl mi sn

11.41 050684 0801

ds

--

bel

- 16 -

1984.06.05.

sb0022 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

hollóházi porcelánkiállítás

1984. június 5. - a fimcoop apáczai csere jános utcai bemutatótermében megnyílt a hollóházi porcelángyár kiállítása. elsősorban a múlt év őszi bnv díjával kitüntetett étkező-, kávé- és teáskészleteket mutatják be, de kiállították a keresett, hagyományos figurális és diszmiutermékeket is. a látogatók megvásárolhatják a bemutatott termékeket. a kiállítás június 30-ig fogadja a látogatókat munkanapokon délelőtt 10 órától délután 6 óráig. /mti/

sb/pá/sl/zsu sn
11.50 050684 0504

--

sb0023 4 130 mtib1028

fiatal gyógyszerészek találkozója

1984. június 5. - békéscsabán a kisz-iskolán kedden megkezdődött az első országos gyógyszerügyi ifjúsági napok rendezvénysorozata. a kisz kb utmutatása alapján szervezett rétegtanácskozáson mintegy kétszáz fiatal gyógyszerész vesz részt, vendégként pedig lengyel és ndk-beli küldöttség is jelen van a négynapos rendezvényen. a résztvevők politikai és szakmai előadásokat hallanak, s többen szólnak a fiatal gyógyszerügyi dolgozók gondjairól, feladatairól, keresve a pályakezdők problémáinak megoldását. az országos ifjúsági rétegtanácskozás szüneteiben a fiatal gyógyszerészek gyula és szarvas nevezetességeivel ismerkednek. /mti/

sam/ke/az/mi sn
12.00 050684 0699

--

bel

- 17 -

1984.06.05.

sb0024 4 130 mtib1029

kulturális fórum - sajtótájékoztató

1984. június 5. - az 1985-ben, budapesten rendezendő kulturális fórum végrehajtó titkársága kedden sajtótájékoztatót tartott. herman józsef akadémikus, a fórum végrehajtó titkára ismertette a konferencia nemzetközi előkészületeit, a titkárságra a tanácskozás megszervezésében háruló feladatokat. /mti/

ka/ag mi sn
12.04 050684 0368

--

sb0025 4 150 mtib1031

házépítők boltja vácrott

1984. március 5. - házépítők boltja nyílt kedden vácrott a cement- és mészmuvek váci gyárának c-telepén. a pest megyei iparcikk kereskedelmi vállalat és az építők új üzlete a vásárlókat a nyitáskor tizenötmillió forintos árukészlettel várta, amely vas- és vegyiárúkból, különböző szerelvényekből, fürdőszoba-berendezésekből, fűtési és vízszelvény anyagokból áll. az üzletben megfelelő a választék, kaphatók például radiátorok, romhányi csempék, kecskeméti fürdőkádak és tapéták.

a boltra igen nagy szükség van, mert országosan a lakások mintegy hetven százaléka épül magánerebből, pest megyében viszont nyolcvan-kilencven százalék. a tapasztalatok szerint a fővárosiak, valamint a megyével határos üdülőterületek lakosai is a budapest környéki települések üzleteiben szerzik be a szükséges anyagok jelentős részét. a váci házépítők boltja főként a dunakanyar ellátását segíti. /mti/

vir az mi sn
12.21 050684 0942

--

sb0026 4 150 mtib1032

kgst-tanácskozás győřött

1984. június 5. - a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottságának 2. szekciója megkezdte negyvenedik ülését kedden győřött, a közlekedési és távközlési mőszaki fıiskolán. a négynapos tanácskozáson bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, az ndk, románia, a szovjetunió és hazánk képviselői vesznek részt.

a szekció a vezeték nélküli professzionális hírközlés szakterületén koordinálja a kutatási-fejlesztési munkákat, amelyek a rövidhullámu, az urh-hírközlés, a mősorszóró- és televízió-adók, továbbá a tengeri rádióhírközlés és a navigáció újabb készülékgenerációinak létrehozására irányulnak. fontos feladata a szekciónak a szakterületeit érintő, többoldalu gyártásszakosítási és kooperációs szerzõdéses, valamint a kgst-szabványok elõkészítése is. /mti/

mzs/sza az
12.24 050684 0840

--

sb0027 4 180 mtib1034

idõjárásjelentés /1. rész/

1984. június 5. - a meteorológiai intézet jelenti június 5-én, kedden 12 órakor:

változékony idõ

európa legnagyobb részének idõjárását egy nagy kiterjedéső, mérsékeltövi ciklon határozza meg. ennek áramlási rendszerében egymást követik a nedvesebb, hűvösebb és szárazabb, melegebb levegõfajták. a kárpát-medence fölé délnyugati áramlással érkeznek a változékony idõt okozó levegõfajták. átmeneti szünet után ismét számítanunk kell egy újabb felhõ- és csapadékszõnára, emiatt változékony lesz szerda estig az idõ. napos, száraz, tartósan meleg idõ koninensünkön csupán kelet-európában van. ezt a területet viszont elkerülik a kiadós esõket hozó csapadékszõnák.

hétfõn magyarországon általában napos idõ volt. délnyugaton azonban már délelõtt növekedni kezdett a felhõzet, arrafelé csak 2, 4, másutt 6, 10, északkeleten helyenként 13 órán át sütött a nap. egyrészt a délnyugat felõl növekvõ, másrészt az északkeleten

as

kialakuló felhõkbõl mind több helyen hullott záporosõ, zivatarok voltak, többfelé jégesõvel. egy-két hely kivételével országszerte hullott esõ. a csapadék mennyisége általában 5-8 mm alatt maradt, de egy-egy zivatargócban és északkeleten összefüggõ, nagyobb területen 10-20, kékestetõn 26, szentendrén 40 mm-t mértek. a legmagasabb hőmérséklet hétfõn délnyugaton csak 21, 23, máshol 23, 29 fok között volt. kedd hajnalra 10, 16 fokig csökkent a hőmérséklet. az esõ még éjszaka mindenütt megszűnt, felszakadozott a felhõzet. délelõtt változóan felhõs volt az ég, a délnyugati szél élénk, sokfelé erõs volt. 11 óra 17, 22 fokig emelkedett a hőmérséklet.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

budapest belterületén hétfõn a hőmérséklet napi középértéke 21.5 fok volt, a százéves átlagnál 2.3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mb, gyengén emelkedik.

várható idõjárás szerda estig:

idõnként erõsen megnövekszik a felhõzet, és fõként szerdán várható többfelé záporosõ. a délnyugati szél élénk, elsõsorban a dunántúlon idõnként erõs lesz. a legalacsonyabb hőmérséklet 8 és 13, a legmagasabb nappali szerdán 19 és 24 fok között várható.

/folyt. köv./ mi

12.43 050684 2370

--

sb0028 4 180 mtib1035

idõjárásjelentés /2. rész/

elõrejelzés budapestre szerda reggelig:

változóan felhõs idõ lesz, záporosõ is valószínű. idõnként megerõsödik a délnyugati szél. a hőmérséklet késõ este 16, szerdán hajnalban 13 fok körül várható.

elõrejelzés a balatonra ma estig:

továbbra is gyakran lesz erõs a délnyugati szél, ezért a sárga jelzés érvényes.

as

bel

- 20 -

1984.06.05.

változóan felhős lesz az ég, és futó zápor is kialakulhat. a hőmérséklet délután 22, késő este 18 fok körül várható.

a víz hőmérséklete 18 fokos.

a duna budapestnél 334 cm, a víz hőmérséklete 17.0 fok.

/mti/ mi
12.48 050684 0714

-. -

sb0029 4 180 mtib1038

Lakodalom szalmonella-fertőzéssel

1984. június 4. - szalmonella-fertőzés gyanújával keddi estétől keddi délig 19 személyt szállítottak be a szabolcs-szatmár megyei mándokról a kiskvárdai városi kórházba. a betegek a községben szombaton tartott lakodalom vendégeként valamelyik házilag készült ételtől kaphattak szalmonella-fertőzést; a magas lázzal, hasmenéssel, hányással járó tünetekből következtetnek erre. három beteg állapota súlyosabb, életveszélyben azonban senki nincs.

a köjál ételminták alapján folytatja a vizsgálatokat az ok pontos kiderítésére, s egyben intézkedéseket tettek a további betegek kórházi ellátására. várható ugyanis, hogy a 250 fős násznépéből mások is fertőződtek, de rosszullétüket esetleg gyomorrontásnak véelve, még nem fordultak orvoshoz. /mti/

ács/ummé az/-ár mi
13.56 050684 0816

-. -

bel

- 21 -

1984.06.05.

sb0030 4 130 mtib1039

elhunyt téli lajos jános

1984. június 5. - téli lajos jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931 óta volt a párt tagja, hetvenhét éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 12-én, kedden délután három órakor lesz szentesen, az alsó református temetőben.

mszmp szentes városi bizottsága
/mti/

dén/f, ká mi -ár
14.06 050684 0496

-. -

sb0031 4 130 mtib1040

a gyulai tanács vb ülése - butoripar

1984. június 5. - a gyulai városi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a budapesti butoripari vállalat gyulai gyárának tevékenységéről tárgyalt. mint elhangzott: a gyár 1980-ban műszaki berendezéseinek korszerűsítésével megteremtette az export-termelés feltételeit. ennek egyik kiemelkedő eredménye az ungvári szálloda berendezéseinek elkészítése. ezt követte a svéd, a japán, a belga, majd a kuvaiti export. a gyáregység dolgozói jelenleg a bécsi remnweg hotel belső berendezéseit szerelik, egyidejűleg usa-megrendelésre gyártják az alba hálógarnitúrákat. e termékük sikerét bizonyítja, hogy az egyesült államok-beli partner tavalyi rendelését erre az évre megkésztette.

a gyáregység alkatrészgyártó műhelyében a gépek átrendezésével technológiai sort alakítottak ki, megszüntetve ezzel a kézi anyagmozgatást. megszüntették a korszerűtlenné vált varia butorcsalád gyártását, s helyette az ugynevezett gyula típusu szekrényt, kombináltszekrényt és szállodai szobabutort készítenek.

a gyulai gyáregység hosszútávú fejlesztési tervében mintegy 20 millió forintos exportbővítő beruházás megvalósítása szerepel 1985-86. között. /mti/

bty/ke, ká mi -ár

14.09 050684 1221

-. -

sb0032 4 150 mtib1041

áruházak vezérigazgatóinak tanácskozása

1984 június 5. - szilvássváradon kedden megkezdte munkáját a szocialista országok áruházai nemzetközi szervezetének /moszu/ vezérigazgatói tanácskozása. a szervezet 1965-ben alakult több szocialista ország - közöttük hazánk - centrum áruházainak összefogásával, majd 1980-ban csatlakozott a szervezethez a skála-coop is.

a moszu-ban jelenleg nyolc ország /bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió/ állami, illetve szövetkezeti áruházai működnek együtt számos területen. terveket dolgoztak ki az árucserre fejlesztésére, az áruházi építkezésekre, s egységes összehasonlító rendszer kialakításával igyekeznek növelni az áruházi gazdálkodás hatékonyságát.

a mostani háromnapos tanácskozáson összegezik a tavalyi tapasztalatokat, és kidolgozzák az 1986-tól 1990-ig terjedő együttműködési tervet. megvizsgálják a „dolgozz hibátlanul,, mozgalom kereskedelmi alkalmazásának lehetőségét, a közvetlen árucserre-rendszer további fejlesztésére vonatkozó elképzeléseket, valamint azt, hogy az anyagi ösztönzési rendszer módosításával hogyan növelhető a munka termelékenység.

a tanácskozás csütörtökön a megállapodásokat rögzítő jegyzőkönyvek aláírásával zárul. /mti/

kov/lné,ká mi -ár
14.14 050684 1305

-.-

sb0033 4 130 mtib1042

emléktábla Lovassy sándornak

1984. június 5. - születése közelgő 130. évfordulója alkalmából avatták fel Lovassy sándor emléktábláját kedden keszthelyen, egykori helikon utcai lakóháza falán. a mai agrártudományi egyetem elődjének, a gazdasági akadémiának egykori tanára és igazgatója, nemzetközi tekintélyű biológus volt. nevéhez fűződik a hévízi tófürdő tündérrózsáinak kinemesítése és meghonosítása, a kis-balaton madárvilágának, a balaton és az ecsedi láp állatvilágának feltérképezése, a keszthelyi botanikus kert létrehozása. /mti/

tóa/kné az mi -ár
14.15 050684 0574

-.-

sb0034 4 180 mtib1043 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. június 5. - gázvezeték építenek június 6-7-én a vii. kerületi kazinczy utcában, a wesselényi utca és a dohány utca között, illetve a kertész utcában, a dob utcai kereszteződés előtt - e helyeken utszükületre kell számítani.

autóbusz helyettesíti június 6-án 21.30-tól másnap hajnali 4.20-ig a 44-es villamost a vonal teljes hosszában, illetve a 67-es villamost a mexikói ut - erzsébet királyné utja kereszteződésétől a baross térig. ugyancsak autóbuszra kell szállniuk június 6-7-én 22.40 és hajnali 4 óra között a 18-as és az 56-os villamosok utasainak a moszkva tér és a budagyöngye étterem előtti megálló között. autóbusz jár június 6-ról 7-re és 10-ről 11-re virradó éjjel 0.50-től 3.40-ig a 31-es éjszakai villamos helyett a határ ut - gubacsi ut kereszteződése és a pacsirta-telep között. /mti/

jk/ag mi -ár

Vjános kórház, illetve a

14.17 050684 0866

as

-.-

sb0035 4 130 mtib1044 /közönségszolgálat/

elmaradnak az előadások

1984. június 5. - technikai okok miatt elmarad a centi szinpad június 7-i előadása, a „gyönyörűség ketrece”, valamint június 8-án a „nem nyilatkozom”, című műsor. a jegyek a vásárlás helyén visszaválthatók. /mti/

jk/ka ag mi ie

14.34 050684 0273

--

sb0036 4 150 mtib1045

vállalati gazdálkodás - fórum /1. rész./

1984. június 5. - a vállalati stratégiáról és a szervezeti alkalmazkodás hazai és külföldi tapasztalatairól tanácskoztak kedden a magyar kereskedelmi kamarában. a fórumot - amelyet a kamara az országos vezetőképző központtal közösen rendezett meg - Zányi Jenő, a magyar kereskedelmi kamara alelnöke nyitotta meg. elmondotta: Magyarországon a stratégiai tervezés szerepe 1968 után, az új gazdasági mechanizmus bevezetésével, a vállalati önállóság kibővülésével vált jelentőssé. mind több vállalatnál ismerték fel, hogy a célok helyes meghatározása, a hosszútávú fejlesztési, értékesítési, piacpolitikai elképzelések kidolgozása nélkül aligha lehet eredményes a gazdálkodás.

a tanácskozáson több hazai szakember számolt be a már sikeresen alkalmazott módszerekről. a borsodi vegyikombinát példája figyelemre méltó. a hetvenes évek végén az energiaárak emelkedése, az értékesítési nehézségek miatt igen nehéz helyzetbe került a vállalat. az alapanyagárak emelkedése következtében jelentősen növekedtek a termelési költségek, a jövedelmezőség pedig vészesen csökkent. a helyzet javítására átfogó költségcsökkentési programot dolgoztak ki. az elmúlt öt esztendő során a termelés bővülése mellett az energiafelhasználást mintegy százezer tonna kőolajnak megfelelő energiahordozóval csökkentették. az alapanyaggyártás mellett növelték a jövedelmezőbb, feldolgozott műanyagtermékek előállítását, és jelentős erőket koncentráltak a viszonylag kevés alapanyagot igénylő, de nagy szellemi befektetéssel készülő finomkémiai termékek előállítására. mindezek eredményeként az elmúlt években is nyereséges tudott maradni a vállalat, a jövedelmezőség javulásával ma már az árbevétel-arányos nyereség eléri a tíz százalékot.

as

a korábban hasonló nehézségekkel bajlódó hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál is jelentős eredményeket értek el korszerű stratégiai tervezési módszerek alkalmazásával. a hetvenes évek végén, amikor is a vállalatnak napi fizetési gondjai voltak, új vezető gárda váltotta fel a régit. a vállalati stratégia kidolgozásához felmérték a műanyagtermékek iránti hazai és külföldi igényeket, s ennek megfelelően vizsgálták a gyártmány szerkezetet, minősítették a termékeket. számos termék gyártását leállították, a nem kifizetődő technológiákat pedig felszámolták. /folyt. köv./

pf/tr/mz

14.44 050684 2360

--

sb0037 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. június 5.

trabant limousin hycomat	budapest	711
trabant hycomat combi	budapest	53
trabant limousin	budapest	24121
	debrecen	15266
	győr	19331
trabant combi	budapest	8209
	győr	3679
wartburg limousin	budapest	11309
	győr	7084
wartburg de lux	budapest	15954
	győr	9443
wartburg de lux tolótetős	budapest	3348
wartburg tourist	budapest	6638
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8649
	debrecen	6505
	győr	6660
skoda 120 l	budapest	15766
	debrecen	9960
	győr	11490
skoda 120 gls	budapest	834
lada 1200	budapest	29703
	debrecen	18090
	győr	10292
lada 1300 s	budapest	11711
	debrecen	8589

as

	győr	4481
Lada 1500	budapest	11573
	debrecen	8032
	győr	3937
Lada combi	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13439
polSKI fiat 126 p	budapest	17306
	győr	5706
	-	4526
polSKI fiat 1500	budapest	20984
dacia	debrecen	11977
	budapest	5404
zasztava		

/mti/ fgy/jf/mi ie
14.45 050684 1938

--

sb0038 4 150 mtib1047

vállalati gazdálkodás - fórum /2. rész/

tervszerű licenc- és know-how-vásárlással elősegítették gyártmányaik korszerűsítését, és jelentős eredményeket értek el a hulladékok hasznosításával is. a termékválasztékot szűkítették, s így elérték, hogy több gyártmány-család világviszonylatban gazdaságosnak számító sorozatnagyságban készülhessen. így az elmúlt öt év során a vállalat megduplázta termelését, évente több mint 20 százalékkal bővül exportja, s a jövedelmezőség az iparági átlagot meghaladóan, 20 százalék körül alakul.

a tanácskozáson a stratégiai tervezés lehetőségéről előadást tartott thomas naylor, az usa-beli duke egyetem professzora, majd kerekasztal-megbeszélés keretében vitatták meg a hazai és külföldi tapasztalatokat. /mti/

pf/tr/sl/mz ie

14.50 050684 0780

--

sb0039 4 130 mtib1048

a közutahálózat fejlesztésének tervei - társadalmi vita szegeden

1984. június 5. - a távlati közutahálózat fejlesztési koncepció dél-magyarországi regionális társadalmi vitáját kedden rendezték meg szegeden a hazafias népfront városi székházában. a tanácskozáson bács-kiskun, békés és csongrád megyék közlekedési szakemberei és a kérdéssel foglalkozó népfront aktivisták vettek részt.

az eszmecserén hangsúlyozták, hogy a több változatban elkészült távlati közutahálózatfejlesztési koncepció főbb vonásaival, az országot a főváros elkerülésével észak-déli, illetve kelet-nyugati irányban átszelő uthálózat kiépítésével egyetértenek. fontos azonban - mutattak rá a szakemberek -, hogy az uthálózat fejlesztésénél a lehetőség szerint figyelembevegyék a meglévő utak nyomvonalát, s ahol lehet, ezeket az utakat korszerűsítsék, szélesítsék. az országot átszelő nyugat-kelet irányu uthálózat kiépítéséhez feltétlenül szükséges az új duna-hidak megépítése a folyó középső és alsó szakaszán. támogatták a résztvevők szeged, szolnok, eger észak-déli irányu közvetlen összeköttetésének megteremtését is.

szóbakerült a tanácskozáson, hogy sok kistelepülésről ma még csak nagy kerülőkkel lehet eljutni a nagyobb városokba. a falvak népességmegtartó erejének növelése is indokolja, hogy ilyen helyeken a célnak megfelelő rövidebb utakat építsenek majd ki, a helyi tanácsok, ipari üzemek és gazdaságok anyagi támogatásával. ügyelni kell arra - hangoztatták a tanácskozás résztvevői -, hogy az uthálózat fejlesztésekor a lehető legkevesebb termőföldet vonják ki a mezőgazdasági termelésből. javasolták, hogy a legforgalmasabb utak nemzetközi teheráruforgalma ne érintse a nagyvárosokat, s ezzel kevesebb legyen a légszennyezés és a zajártalom. /mti/

dén/f az mi ie

15.00 050684 1777

--

szl/vs/az/mz ie

050684 2084

15.04

sb0040 4 160 mtib1049

a debreceni városi tanács vb ülése - felsőoktatási kapcsolatok

1984. június 5. - alapvető feladatainak ellátása mellett egyre növekvő mértékben veszi ki részét a város szellemi és anyagi fejlesztését szolgáló tudományos, közéleti, kulturális és gazdasági munkából debrecen hét felsőoktatási intézménye - állapították meg a városi tanács végrehajtó bizottságának kedden megtartott ülésén.

a felsőoktatási intézmények szellemi energiáit a debreceni akadémiai bizottság fogja össze és tereli mederbe nyolc szakosztályával, negyvenhét munkabizottságával és nyolcszáz tagjával. a dab - amelynek működési területe hajdu-bihar, szolnok és szabolcs-szatmár megyékre terjed ki - szakosztályaiban és munkabizottságaiban a felsőoktatási intézmények tudósai, szakemberei munkálkodnak, az egész társadalmat érintő feladatok megoldása mellett a régiót foglalkoztató témák kidolgozásában és gyakorlati megvalósításában.

az egyes felsőoktatási intézmények jellege meghatározza a város életében betöltött szerepüket. a kossuth lajos tudományegyetem meghatározó szerepet játszik a humán és a természettudományos szellemi értékek létrehozásában és közkinccsá tételében; ebbéli tevékenységét egészíti ki a tanítóképző főiskola, valamint a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tagozata. az agrártudományi egyetem és az ybl miklós műszaki főiskola a nagyüzemi gazdaságokkal és az építőipari vállalatokkal tart szoros kapcsolatot. különleges helyet foglal el a város egészségügyi ellátásában az orvostudományi egyetem. a klinikákon évente huszonötezer debreceni beteget gyógyítanak; emellett szoros kapcsolatot tartanak a körzeti orvosokkal s a szakrendelőkkel. a debreceni felsőoktatási intézményeknek kiterjedt, széles körű nemzetközi kapcsolataik vannak; minden esztendőben közreműködésükkel rendezik meg debrecenben az ország legrégebb nyári egyetemét - témája: a magyar irodalom és történelem -, s ugyancsak évenként az anyanyelvi konferenciát. a felsőoktatási intézmények tevékeny szerepet vállalnak a testvérvárosi kapcsolatok szélesítésében is. /mti/

szü/éva/az/mz 1e

15.04 050684 2084

--

sb0041 t ö r ö l v e ! ! !

sb0042 4 160 mtib1050

floridai kórus szombathelyen

1984. június 5. - floridai kórus adott kedden hangversenyt szombathelyen, a nagy lajos gimnázium dísztermében. az egyesült államok-beli floridai singing song fiúkar műsorán egyaránt helyet kaptak folk és popzenei számok, valamint klasszikus kórusművek. a hangversenyen közreműködött a szombathelyi hámán kató általános iskola kórusa is. /mti/

Lér/mné sz mi ie

15.05 050684 0406

--

sb0043 4 130 mtib1051

elhunyt kiss imre

1984. június 5. - kiss imre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938-tól volt a párt tagja, életének 81. évében elhunyt. temetése 1984. június 6-án, szerdán délután 14 órakor lesz a gádorosi köztemetőben.

az mszmp orosházi városi bizottsága

/mti/ bty/ke/az/mz ie

15.06 050684 0345

--

sb0044 4 160 mtib1054

uttörőtörténeti muzeum győrtt

1984. június 5. - uttörőtörténeti muzeum nyílt kedden győrtt a mező imre uttörőházban. a közgyűjtemény keresztmetszetet ad az uttörőmozgalom győr-sopron megyei eredményeiről. a régi fényképek, igazolványok és egyéb írásos dokumentumok felidézik az elődök emlékét, a tanácsköztársaság idején létrejött uttörőcsapatok tevékenységét.

1946-47-ben sorra-rendre alakultak az uttörőcsapatok a megye településein. abból az időszakból való a kapuváriak saját készítésű csapatzászlója, továbbá a felvonultatott egyenruhák, sapkák, nyakkendők, jelvények sora. az állandó kiállítás egyik legszebb darabja az 1848-49-es szabadságharc századik évfordulója alkalmából készített emlékszázló, amelyet a legjobban dolgozó őrsök kaptak elismerésül. sokféle dokumentum, tárgyi emlék mutatja be az uttörők mai életét is.

a muzeum gazdag anyagát a gyerekek gyűjtötték össze; a megyei uttörőelnökség uttörőtörténeti pályázatot hirdetett számukra, s e felhívás nyomán láttak munkához, kutatták fel a relikviákat. a gyűjtőmunkát tovább folytatják, s az új szerzeményekkel a muzeum anyagát gyarapítják. /mti/

mzs/sza/az/gw ie
15.39 050684 1161

--

sb0045 4 130 mtib1055

mszmp^(kb) távirat

1984. június 5. - az mszmp központi bizottsága táviratban köszöntötte csandra radzsessvara rao-t, az indiai kommunista párt főtitkárát 70. születésnapja alkalmából. /mti/

k/gg/bc/gw ie
15.46 050684 0219

--

sb0046 4 150 mtib1056

halászati tudományos tanácskozás /1.rész/

1984. június 5. - kedden szarvason a haltenyésztési kutató intézetben országos halászati tudományos tanácskozást rendeztek. a száz résztvevő tizenhárom előadást hallott a legújabb kutatási eredményekről; a tógazdaságok gyakorlati és a különböző tudományos kutatóhelyek elméleti szakemberei az értekezések nyomán tájékozódtak a magyar halgenetikai, szaporítási, ivadéknevelési kutatásokról, a különlegesen hatékony haltenyésztés tapasztalatairól s a halegészségügy és a vízminőségvizsgálat kérdéseiről.

mint a tanácskozáson megállapították, a halászat jól illeszkedik a hazai élelmiszergazdaság fejlesztésének programjába. külföldön is nagy az érdeklődés a magyar haltenyésztés tapasztalatai iránt, s ez számottevő szellemi kivitelhez juttatja az országot. a szarvasi kutatóintézet - a haki - irányításával folyó tudományos munka újabb s újabb elméleti és gyakorlati újdonságokat eredményez. ilyen egyebek közt a különlegesen hatékony /szuperintenzív/ haltermelési módszerek kidolgozása, amelyek gazdaságossági vizsgálatáról müller ferenc, a haki igazgatója számolt be. elmondta például, hogy a mesterségesen levegőztetett kistavas haltermelés évente vízköbméterenként alig fél kiló halat ígér /a nyereség három forint/, a ketreces rendszer átlag tíz kiló halat /300 forint nyereséget/, a hévízes-fóliás rendszer 11-17 kiló halat /350 forint nyereséget/ termel. ez egyben azt is jelenti, hogy a beruházási költségek növekedésével arányosan nő a halgazdaságok jövedelme. /folyt./

sam/ke/gw
15.49 050684 1548

--

sb0047 4 150 mtib1057

halászati tudományos tanácskozás /2. rész/

a haki kutatói szükségesnek tartják - hangzott el az egyik előadásban - olyan, viszonylag egyszerű vegyi módszerek föllelővését, amelyek gyors jelzést adnak a szakembereknek a vízminőség változásáról. mivel a nagyszámu, és gyakran egymástól lényegesen különböző hatásoknak kitett halastavakban egyik napról a másikra veszélyes mértékben romolhat a víz, szükségessé vált e régi, egyszerű, széles körre kiterjeszhető vegyi módszerek alkalmazása. a szarvasiak egy további előadása a harcra évszaktól független szaporításáról számolt be. a természetes körülmények között korányártól lehetséges szaporítást a következőkben felválthatja az év bármely szakában végzett biztonságos harcászaporítás, amit a haki kutatói a haltej /halsperma/ mélyhűtéssel való tartósításával értek el.

a 9. halászati tudományos tanácskozás résztvevői a nap során gyakorlati bemutatón láthatták a haki most épülő új halkeltetőjét. ez az előregyártott elemekből készülő, könnyen máshová áthelyezhető, nehézség nélkül telepíthető keltető több vállalattal való együttműködés nyomán valósul meg; napenergiával fog működni, itthon és külföldön egyaránt jó piacra talál. /mti/

sam/ke az/gw ie
15.52 050684 1230

--

sb0048 4 150 mtib1058

konferencia a vállalati együttműködésről /1.rész/

1984. június 5. - az együttműködés korszerűsítésének lehetőségei a termelői szolgáltatásoknál címmel országos konferencia kezdődött kedden székesfehérváron. a szervezési és vezetési tudományos társaság, a szot, a hazafias népfront, a magyar kereskedelmi kamara és több tudományos egyesület által rendezett háromnapos tanácskozás célja a vállalatok egymás részére nyújtott szolgáltatásainak, a háttérpári tevékenység helyzetének vizsgálata, az együttműködés fejlesztési lehetőségeinek a megvitatása.

a konferencia első napján elhangzott előadásokban és hozzászólásokban megállapították, hogy a vállalatok és szövetkezetek egymás részére nyújtott szolgáltatásainak színvonala elmarad a népgazdaság fejlettségének szintjétől, s ez jelentős veszteségek forrása. a vállalatok a termelést kiegészítő, segítő, kiszolgáló

tevékenységek szinte áttekinthetetlenül széles skáláján önellátásra rendezkedtek be. jelentős létszámot, irányító apparátust és eszközt használnak fel szerszám- és alkatrészgyártásra, karbantartási és javítási feladatok ellátására, munkásszállításra, készletezésre, raktározásra, munka- és üzemszervezésre, szociális és jóléti intézményeik üzemeltetésére. az iparban dolgozó fizikai munkások csaknem felét nem az alaptervékenységben foglalkoztatják, a szakmunkások negyede pedig karbantartást végez. a népgazdaság ebből adódó veszteségének nagysága megítélhető abból, hogy míg egy karbantartó szakember évente 100-120 ezer forint termelési értéket hoz létre, addig a gépiparban egy hasonló képzettségű szakmunkás háromszázezer forint értéket állít elő.

a vállalatok szolgáltatási önellátásra való berendezkedésének oka a kooperációs kapcsolatokról való tartózkodás és a biztonságra való törekvés. jelenleg ugyanis még igen gyér azoknak a gazdálkodó egységeknek a száma, amelyek gyors, pontos és hatékony termelői szolgáltatást tudnak nyújtani. /folyt. köv./

dáv/fné/st/mz

16.20 050684 1966

--

sb0049 4 150 mtib1059

konferencia a vállalati együttműködésről /2.rész/

az ipari minisztérium ezért az állami fejlesztési bankkal közösen pályázatot hirdetett termelési szolgáltatást végző kisvállalkozások alapítására. az ilyen vállalkozások számának gyarapítása ugyanis kevés beruházással lényegesen növelhetné a szolgáltatási teljesítményt és javíthatná színvonalát.

a vállalatok közötti kapcsolatok tekintetében már némi előrelépésről tanuskodik öt termelékenységi társulás megalakulása abból a célból, hogy a bennük résztvevő vállalatok közösen oldják meg anyag- és készletgazdálkodási, szállítási és anyagmozgatási, javítási és innovációs feladataik egy részét. néhány termelőszövetkezet és vállalat szerszámgépek javítására, alkatrészek előállítására szakosodott. foglalkoznak a gépkölcsönzés és valamint a használt gépek, termelőberendezések értékesítésének megszervezésével is. igen eredményes együttműködés alakult ki a műtrágyagyártó vállalatok között a nagyjavítások elvégzésére. /mti/

dáv/fné/st/mz hgy

16.21 050684 1014

--

sb0050 4 130 mtib1060

az országos béketanács egyházközi békebizottságának közgyűlése

1984. június 5. - az országos béketanács egyházközi békebizottsága a megyei és fővárosi tagozatok képviselőinek részvételével kedden tartotta közgyűlését. a protestáns és az ortodox egyházak, valamint az unitárius és az izraelita felekezet által az elmúlt év végén megalakított szervezet első országos tanácskozásán dr. bartha tibor református püspök, a mozgalom elnöke tartott előadást az egyházak békemozgalmának időszerű kérdéseiről. a közgyűlés résztvevői határozatot fogadtak el, amelyben felhívják a figyelmet a világűr militarizálásában rejlő veszélyekre. megállapítják: fontos lépést jelentene a leszerelés útján, ha a szocialista országok kezdeményezései alapján a varsói szerződés és a nato kölcsönös kötelezettséget vállalnának, hogy elsőként nem alkalmaznak egymás ellen sem nukleáris, sem más katonai erőt. reményüket fejezik ki, hogy a helsinki záróokmányt aláíró országok stockholmi konferenciája eredményes lépéseket tesz a bizalomépítés, a biztonság és az enyhülés erősítése érdekében, s támogatásukról biztosítják társadalmunk békepolitikáját. a közgyűlésen felszólalt sebestyén mándorné, az országos béketanács elnöke, részt vett sarkadi nagy barna, az állami egyházügyi hivatal elnökhelyettese és molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. /mti/

gg/bc/mz hgy

16.27 050684 1389

-.-

sb0051 4 150 mtib1061

az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése /1. rész/

1984. június 5. - az országgyűlés terv és költségvetési bizottsága kedden a parlamentben bognár józsef, a bizottság elnökének vezetésével ülést tartott. a testület megvitatta az országos tervhivatal tájékoztatóját a 80-as évtized második felének beruházáspolitikai céljait és követelményeit megfogalmazó részkonceptióról. e több változatban készült tervezet a népgazdaság 1985-1990. évi fejlődésére vonatkozó gazdaságpolitikai elgondolásokkal összhangban, a gazdaságirányítási rendszer komplex továbbfejlesztésének elfogadott elveire épülve jelöli ki a beruházások tervezése és szabályozása során elérendő fő célokat és a megvalósítást szolgáló eszközrendszer. ezek a munkálatok az év közepére fejeződnek be.



az írásos tájékoztatóhoz hoós jános, az országos tervhivatal államtitkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a bizottság elé tárt tájékoztató leszögezi, hogy a fejlesztéspolitikának is alapvető célkitűzése, a magyar gazdaság versenyképességének javítása. a jövedelemtermelő képesség fokozását előtérbe helyező beruházáspolitikai következetes érvényesítése lehetővé teszi, hogy a beruházási gyakorlatban olyan szelekció alakuljon ki, amelynek révén a fejlesztési tevékenység hatékonyan hozzájárulhat az állóeszköz-állomány és a termelési struktúra korszerűsítéséhez, a jelenleginél gyorsabb gazdasági növekedés megalapozásához, s ezáltal társadalmi céljaink megvalósításához. ehhez az is szükséges, hogy a vii. ötéves terv termelés- és társadalmopolitikai részkonceptiói a beruházáspolitikai követelményeket is figyelembe véve kerüljenek kidolgozásra.

mivel nem befejezett munkáról van szó, az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának is az volt a célja, hogy a tájékoztató vitájában elhangzott képviselői észrevételekkel elősegítse a végleges dokumentum kidolgozását, a népgazdaság számára legjobban megfelelő beruházáspolitikai terv elkészítését. a vita során is megfogalmazódott, hogy ennek a tervnek igazodnia kell az intenzív fejlesztés követelményeihez. segítse elő a világpiaca koncentráció, a gyorsan létrejövő és megtérülő beruházásokat. ugyanakkor fontos feladat, hogy a meglévő beruházások hatékonysága az eddiginél dinamikusabban növekedjék. /folyt. köv./

bam/pá/gw

16.28 050684 2291

-.-

sb0052 4 160 mtib1062

a svéd tudomány napjai magyarországon /1. rész/

1984. június 5. - a svéd tudomány napjai magyarországon,, címmel négynapos tudományos rendezvénysorozat kezdődött kedden a magyar tudományos akadémia székházában. a tanácskozásokra husz tagú küldöttség érkezett hazánkba a nobel-díjas sune bergström professzor, a svéd királyi tudományos akadémia elnöke, a nobel alapítvány igazgató tanácsának elnöke vezetésével. a küldöttség tagjai tudományos ülésszakokon, vitaüléseken, kerekasztal-beszélgetéseken találkoznak magyar kollegáikkal.

a rendezvénysorozat első napján a plenáris ülésen szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd páál lénárd, az mta főtitkára tartott bevezető



előadást. mint elmondotta: az első együttműködési egyezményt 1972-ben kötötte a magyar tudományos akadémia a svéd királyi tudományos akadémiával, s az elmúlt tíz év alatt különösen aktív együttműködés alakult ki a fizika, a biológia, a környezetvédelem és a szerves kémia területén. az élelmezés és a táplálkozás tudományos kérdéseivel foglalkozó svéd és magyar szakemberek 1978-ban martonvásáron, 1980-ban pedig uppsalában cserélték ki tapasztalataikat közös konferencián. a két tudományos akadémia képviselői 1981-ben memorandumot írtak alá, ebben meghatározták, hogy a tudományos együttműködésben mely területek élveznek elsőbbséget. különösen eredményesnek bizonyult a tudományos napok rendezvénysorozatának megszervezése. a magyar tudomány 1982-ben mutatkozott be svédországban.

az mta főtitkára a továbbiakban hangsúlyozta: a két ország közötti tudományos együttműködés jelentőségét csak részben fejezi ki a szakemberek rendszeres cseréje, a kooperációnak különösen az alap kutatásokban van fontos szerepe. a nemzetközi tudományos együttműködés a kis országok számára életfontosságú, s nemcsak a tudomány számára fontos, de erősíti a népek, a nemzetek közti bizalmat is.)

segítséget nyújt abban, hogy jobban megismerjék egymást, s ezzel a béke esélyeit is növeli - mondotta végezetül pál lénárd.
/folyt. köv./

na/ka/mz

16.29 050684 2074

--

sb0053 4 150 mtib1063

az országgyűlés terv- és ... /2. rész/

szabó kálmán /budapest/ felszólalásában felhívta a figyelmet, hogy a meglévő termelőeszközöket megfelelő átcsoportosítással jobban ki lehetne használni, s az új beruházások gyors megtérülésében érdekeltté kellene tenni a vállalatokat. láng tibor /budapest/ azt javasolta, hogy a beruházáspolitikát a gazdaságos iparágak fejlesztéséhez adjon nagyobb lehetőséget. szurdi istván /budapest/-miként képviselőtársai - helyeselte azt a gyakorlatot, hogy a bizottság tagjai részt vesznek az előkészítő munkában, s mint mondotta: a beruházáspolitikai részkonceptió a realitásokon alapul. nics jános /fejér megye/ a beruházások megvalósításának jelenlegi nehézkes üteméről szólt. véleménye szerint a fejlesztésben nemcsak a vállalati önállóságot, hanem a vállalati felelősséget is növelni

kell. gordos péter /fejér megye/ javasolta, hogy tegyék érdekelttebbé a kapacitások jobb kihasználásában a vállalatokat. zsidei istvánné /heves megye/ egyes állami nagyberuházások helyzetéről kért részletesebb tájékoztatást.

az elhangzottakra hoós jános válaszolt, a bizottság ülése bográr józsef zárszavával ért véget. /mti/

bam/pá/gw ie
16.30 050684 1174

--

sb0054 4 160 mtib1064 /közönségszolgálat/

meghosszabbítják a kiállítást

1984. június 5. - a nagy érdeklődésre való tekintettel a meghirdetettnél hosszabb ideig, augusztus 31-ig látható a néprajzi muzeumban fehervári ferenc fotóművész szülőföld- szántóföld című kiállítása. /mti/

jk/tr/bc/gw hgy
16.31 050684 0269

--

sb0055 4 160 mtib1065

a svéd tudomány napjai magyarországon /2. rész/

sune bergström, a svéd királyi tudományos akadémia elnöke, a nemzetközi együttműködés szerepe a tudományban, címmel tartott előadást. egyebek közt arról szólt: a demográfiai robbanás, a túlnépesedés a fejlődő országokban súlyos gondokat okoz, s az egészségügyi ellátást is nagymértékben megnehezíti. a világ sűrűn lakott területein ma is igen veszélyes betegségek - például a malária, a lepra - ellen kell felvenni a harcot. ezeknek a problémáknak az orvoslására 27 ország részvételével ugynevezett közös koordináló testület alakult, amelynek keretében tudósok csoportjai egyebek közt terveket dolgoznak ki dél-kelet afrika, dél-amerika, hátsó-india veszélyeztetett területei orvosi ellátásának javítására. a közös koordináló testület, amely kapcsolatban van az ensz fejlesztési programjával, és az egészségügyi világszervezettel, programot dolgozott ki a malária

terjedésének megfékezésére is. mindenben - különösen a gyógyszerek kifejlesztésében - igen fontos a nemzetközi tudományos együttműködés.

a plenáris ülést követően sune bergström professzor találkozott a sajtó képviselőivel. miként az újságíróknak elmondotta: a trópusi vidékek egészségügyi gondjainak megoldását az éghajlati viszonyok is nagyon megnehezítik. e betegségek leküzdésének fontos része a különböző védőoltások, szérumok gyártása, amelynek pénzügyi fedezetét csak több ország közös erőfeszítésével lehet megteremteni.

a svéd-magyar tudományos kooperációról szólva kifejtette: ma még szerények az évenkénti szakembercsere keretei, de a jövőben bővíteni kívánják az együttműködésnek ezt a formáját, különösen fiatal tudósok, illetve diákok tapasztalatszerzését segítik elő. a svéd tudomány anyagi lehetőségeiről szólva elmondotta: a nemzeti jövedelemből 2.4 százalékot fordítanak kutatásokra, ennek fele az iparból, fele az állami költségvetésből származik. az egyes tudományágak támogatása között nagyok a különbségek: a teljes keretből a gyógyszeripar részesedése 10-12 százalék, míg más tudományágaknak csak egy-két százalék jut. /mti/

na/ka/-ár/mz hgy

16.33 050684 2110

--

sb0056 4 130 mtib1066

környezetvédők kitüntetése martonvásáron

1984. június 5. - a környezetvédelmi világnap alkalmából kedden kitüntetési ünnepséget tartottak martonvásáron, a hazafias népfront országos titkársága rendezésében. a megjelenteket kerka andorné, a hazafias népfront fejér megyei bizottságának elnöke üdvözölte, majd antalfia jenő, a hnf ot környezetvédelmi munkabizottságának alelnöke mondott ünnepi beszédet. elismerően szólt a társadalmi aktivisták környezetvédelmi munkájáról, ismertette azokat az eredményeket, amelyek megvalósításához hathatós segítséget nyújtottak.

ezután v. nagy imre, a környezetvédelmi munkabizottság elnöke 33 társadalmi aktivistának nyújtotta át a környezetünk védelméért, fejlesztéséért kitüntető jelvényt. /mti/

gi/tr/-ár/gw hgy

16.39 050684 0776

--

sb0057 1 130 mtib1068

a legfelsőbb bíróság ítélete a márkus-hegyi bányász-szerencsétlenség ügyében /1. rész/

1984. június 5. - kedden kihirdetett határozatával a legfelsőbb bíróság helyben hagyta a márkus-hegyi bányásztragédia felelősei ellen első fokon eljárt esztergomi megyei bíróság - 1983. december 8-án hozott - ítéletét, így az jogerőre emelkedett. a foglalkozás körében elkövetett, halálos tömegszerencsétlenséget okozó, gondatlan veszélyeztetés vétségében bűnösnek kimondott, i. rendű vádlott garas jános főaknász, diszpécser büntetése négy és fél évi - fogházban letöltendő - szabadságvesztés, továbbá öt évi eltiltás a főaknászi és bányamesteri foglalkozástól. németh józsefet - aki ii. rendű vádlottként került a bíróság elé - felmentették, terhére róható bűncselekmény hiánya miatt.

az ítélet indokolásakor a legfelsőbb bíróság arra az álláspontra helyezkedett, hogy a büntetés kiszabásánál az első foku bíróság lényegében helyesen sorolta fel és értékelte a vád tárgyává tett cselekmény tárgyi súlyát, az elítélt garas jános bűnösségének körülményeit, azt, hogy az ország egyik legsúlyosabb bányász-szerencsétlensége történt. ugyanakkor rendkívüli jelentőséget kellett tulajdonítani a büntetés mértékének megállapításakor - mutatott rá a legfelsőbb bíróság - a vádlott egészében kimagaslóan értékes életvezetésének, példamutatóan becsületes életmódjának, a bányászásban 25 éven át végzett, sok elismerést és kitüntetést eredményező, kimagasló munkásságának. /folyt. köv./

t of/zsu/mz

17.03 050684 1501

--

sb0058 1 130 mtib1069

a legfelsőbb bíróság ítélete /2. rész/

a bíróság tényként állapította meg, hogy az oroszországi szénbányák vállalat márkus-hegyi bányáiban 1983. június 21-én áramkimaradás történt, s ez a szellőzés leállításához vezetett. utána a metángáz-koncentráció megnőtt és szikra képződött, majd robbanás következett be, s 37 bányász meghalt, 9-en nyolc napon túl, 6-an pedig nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedtek.

1983. június 21-én éjjel a bányában a főknászi és egyben a diszpécseri teendőket a központban szolgáltatott teljesített garas jános látta el. miként a bíróság megállapította nem járt el az elvárható körültekintéssel, több, a villamos üzemzavar elhárítására irányuló intézkedést elmulasztott, tévesen tájékozódott és tájékoztatta a hozzá fordulókat.

határozatának indokolásában a legfelsőbb bíróság - az első fokon eljárt büntető tanács véleményével egyezően - úgy vélekedett, hogy a főknász-diszpécser magatartását, mulasztásait nem menti az a körülmény, hogy a föld alatt dolgozók öntevékenységre számított /amit egyébként nem ellenőrzött/. kétségtelen az is, hogy az óvó rendszabályokat a föld alatt több helyen nem tartották be, így azon a helyen sem, ahol a bekövetkezett nagyerejű robbanás központja volt. mindazonáltal a bíróság - szakértői véleményeket is figyelembe véve - a bekövetkezett robbanás és garas jános mulasztásai között megállapította az okozati összefüggést, egyéb közreható okok mellett. /mti/

t of/zsu/mz hgy

17.10 050684 1477

--

sb0059 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. június 5. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok,
london	18 fok,
osló	23 fok,
stockholm	22 fok,
helsinki	23 fok,
berlin	20 fok,
varsó	23 fok,
leningrád	24 fok,
moszkva	24 fok,
kijev	24 fok,
prága	20 fok,
bécs	21 fok,
róma	23 fok,
madrid	15 fok,
belgrád	27 fok,
bukarest	26 fok,
szófia	25 fok,
athén	29 fok.

/mti/
jf/gw hgy
17.11 050684 0943

--

sb0060 4 130 mtib2001

megkezdődtek a magyar-kambodzsai tárgyalások /2. rész/

a kambodzsai küldöttséget fogadta szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára. /mti/

-és/-ár/mz hgy

17.11 050684 0185

--

bel

- 42 -

1984.06.05.

sb0061 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. június 5. - a környező országok várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

erősen megnövekszik a felhőzet és többfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 19, 24, csütörtökön 10, 15 fok.

csehszlovákia:

tulnyomóan napos idő, kevesebb időnként megnövekszik a felhőzet. a hőmérséklet szerdán kora délután 20, 25, csütörtökön hajnalban 9, 14 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő néhány óras napsütéssel. a hőmérséklet szerdán kora délután 20, 25, csütörtökön hajnalban 9, 14 fok.

románia:

változóan felhős idő néhány óras napsütéssel. a hőmérséklet szerdán kora délután 20, 25, csütörtökön hajnalban 9, 14 fok.

jugoszlávia:

erősen megnövekszik a felhőzet és elsősorban nyugaton valószínű többfelé zápor, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 21, 25, csütörtökön hajnalban 10, 15 fok. /mti/

jf/mz hgy

17.17 050684 1022

-.-

bel

- 43 -

1984.06.05.

sb0062 4 180 mtib2003 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. június 5. -

várható időjárás szerda estig:

változékony idő

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet és több helyen várható eső, zápor, helyenként zivatar. a délnyugati szél a dunántúlon erős marad. a hőmérséklet csúcserkébe 19 és 24 fok között alakul. /mti/

mz hgy

17.21 050684 0385

-.-


sb0063 4 130 mtib2004

Losonczi páál üdvözlő távirata

1984. június 5. - Losonczi páál, az elnöki tanács elnöke, táviratban üdvözölte xvi. károly gusztáv svéd királyt, svédország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

k/bc/gw hgy

17.30 050684 0212



-.-

sb0064 4 130 mtib2005

megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/

1984. június 5. - két megyei képviselőcsoport tanácskozott kedden.

a borsod megyei képviselők az alsózsolcai nevelőtthonban megtartott ülésükön megtárgyalták az 1971-ben elfogadott ifjúsági törvény végrehajtásának eredményeit és az ezzel kapcsolatos feladatokat. az ülésen a többi között elmondták, hogy borsodban az elmúlt tíz év alatt huszonhétől hetvennégy százalékra nőtt az óvodai ellátottság aránya. a tanköteles korúak több mint 98 százaléka jár rendszeresen iskolába. a demográfiai hullám tetőzése ellenére évről-évre javulnak az iskolai körülmények, csökken az iskolai osztályok átlagos létszáma. változatlanul sok gondot okoz azonban a család és a közvetlen környezet által veszélyeztetett gyermekek nagy száma. a gyámhatóságok több mint négyezer ilyen gyermeket tartanak számon a megyében, ami arányát tekintve magasabb az országos átlagnál.

a képviselők szerint néhány területen az eddiginél többet kell tenni az ifjúsági törvény következetes végrehajtásáért. tervszerűbb munkára van szükség a fiatalok munkába állításának területén. a gimnáziumot végzett és tovább nem tanuló lányok részére például olyan műszeripari jellegű munkahelyeket kellene létesíteni, ahol szakmai képzésükről is gondoskodnak. a másik sürgető feladat a fiatal házások lakáshoz jutásának megkönnyítése. bár az elmúlt három év során a tanácsok által juttatott lakások több mint ötven százalékát fiatal házások kapták, s ötszázötven fiatal házaspár költözhetett ifjúsági garzonházba a megye városaiban, ez a probléma nem tekinthető megoldottnak. elsősorban azoknak a fiataloknak kellene nagyobb segítséget nyújtani, akiknek a jövedelme alacsony, és ezért nehezen tudják előteremteni a lakáshoz szükséges „belépő”, összegét. sürgették továbbá, hogy a fiatalok nevelése, kulturált szórakozása érdekében szaporítsák a városi és falusi lakóterületi klubok számát. ezen a területen a kisz aktívabb, kezdeményezőbb tevékenységére is szükség van - állapították meg a borsod megyei képviselők.

bas/tné st/gw
17.34 050684 2056

--

sb0065 4 130 mtib2006

megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/

a csongrád megyei képviselőcsoport a szegedi konzervgyárban tartotta meg ülését. a parlament következő ülészakára való felkészülés tennivalóinak megbeszélése után a képviselők megismertek az évente mintegy 770 millió forint értékű terméket előállító gyár munkájával. a kérdésekre válaszolva rósa lászló, a konzervgyár igazgatója elmondta, hogy termékeiknek mintegy a felét a szocialista országokban, 20 százalékát pedig tőkés piacokon értékesítik. az exportot hátráltatja a megfelelő csomagolóanyagok hiánya. ezen kívánnak segíteni azzal, hogy a konzervgyár anyagilag hozzájárul az üveg- és papirgyárak fejlesztéséhez. /mti/

dén/f, st/gw hgy
17.36 050684 0704

--

sb0066 4 160 mtib2007

m. kemény judit szobrászművész kiállítása győrött

1984. június 5 - m. kemény judit szobrászművész kiállítása kedden nyílt meg győrött, a városi könyvtár galériájában. a művész pátzay pál növendéke volt, s első ízben négy évtizeddel ezelőtt tárta munkáit a nyilvánosság elé. azóta több kiállítása volt a fővárosban, vidéken, sőt az országhatárokon túl is.

mostani tárlatán az utóbbi évek termését vonultatja fel: acélból, műanyagból, terakottából megformált kisplasztikákat és szoborterveket, vázlatokat. a tárlat anyagát néhány grafika és a művész köztereken, illetve muzeumokban kiállított szobrainak fotói egészítik ki. /mti/

mzs/sza,ká/gw hgy
17.38 050684 0669

--

sb0067 4 130 mtib2011

elhunyt kutrucz béla

1984. június 5. - kutrucz béla, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1943 óta volt tagja a pártnak, 65 éves korában elhunyt. temetése június 8-án, pénteken 16 órakor lesz tatabányán, az ujtelepi temetőben.

az mszmp komárom megyei bizottsága

/mti/
til/wné st/gw hgy

17.48 050684 0337

--

sb0068 4 130 mtib2012

békenagygyűlés szegeden

1984. június 5. - békenagygyűlést tartottak kedden szegeden a tiszta parti lidicei emlékkövet övező parkban. a rendezvény szónoka fodor istván, az országos béketanács titkára volt. felszólalt jaroslav musilek, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa, a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató igazgatója is.

(Béput)
a nagygyűlésen kegyelettel emlékeztek meg a második világháború egyik tragikus eseményéről, a fasiszták által 42 évvel ezelőtt földig lerombolt csehszlovákiai falu, lidice áldozatul esett lakóiról. a rózsakerettel övezett lidicei emlékkőnél a helyi párt-, állami és társadalmi szervek, valamint a budapesti csehszlovák nagykövetség képviselői helyezték el a kegyelet virágait. /mti/

dén/f/st/mz hgy

17.50 050684 0798

--

sb0069 4 130 mtib2013

háborus löszerekre bukkantak zalaegerszegen

1984. június 5. - a második világháborúból visszamaradt tüzérségi löszerekre bukkantak a zalaegerszegi vasútállomáson a magasperon építése közben. a régi 5-ös számú vágány alatt, a felszíntől mintegy 40 centiméterre egy 47 kilós német lövedéket fordított ki a markológép. baleset szerencsére nem történt, a munkálatokat azonban természetesen rögtön abbahagyták, és értesítették a tüzserészeket, akik kedden még további két hasonló lövedéket találtak. valamennyit hatástalanították, de szerdán csak tüzserész szakember felügyelete mellett folytatódhat a munka, mert nem kizárt, hogy további lövedékek is vannak a talajban. a veszélyes leletek a feltételezések szerint arról a löszerszállító szerelvényről kerültek a földre, amelyet a háború idején bombatalálat ért a zalaegerszegi állomáson. /mti/

tas/kné st/gw hgy
17.51 050684 0878

--

sb0070 4 130 mtib2017 /!/
/!

halálra ítélték a szolnoki gyermekgyilkost

1984. június 5. - nagy közfelháborodást kiváltó bűnügyben hozott ítéletet kedden a szolnok megyei bíróság dr. szabó péter tanácsa: aljas indokból, különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés miatt halálra ítélte magda jános szolnoki lakost, egy hétéves kislány gyilkosát.

a 47 éves magda jánost e bűncselekményéig már 11 alkalommal ítélték el, s összesen 18 évet töltött börtönben. legutóbbi - szemérem elleni erőszak miatt kapott - büntetéséből és az ezt követő szigorított őrizetből 1982-ben szabadult. csak két és fél hónapig volt állandó munkahelye, később alkalmi munkákból tartotta fenn magát, a kapott pénzt italra költötte. a mértéktelenül italozó embert a szesz hatása alatt nagyfokú agresszivitás jellemezte.

1983. október 25-én délután magda, mint több tanu egybehangzóan vallotta, a szolnoki temető környékén tartózkodott. öt óra körül megtámadta az iskolából a temető mellett hazafelé tartó hét éves nagy mariant, száját egy zsebkendővel befogta, majd a temetőbe hurcolta, és egy kővel tarkón ütötte. célja az volt, hogy a gyermek sérelmére szemérem sértő cselekményt kövessen el. eközben azonban zajt hallott, ezért a magatehetetlen kislányt egy sirhoz vonszolta,

s annak fedőlapját leemelve az üregébe rejtette, az ott lévő 30 kilógrammos márványtömböt a kislány fejére helyezte, a fedőlapot visszahuzta, majd elhagyta a helyszínt. a gyermeket - az apa bejelentése után - másnap holtan találták meg a nyomozók. halála az elszívott fejszérülések ellenére végül fulladás miatt következett be.

a nyomozás során magda végig tagadta tettét, azt állította, hogy a kérdéses időben otthon aludt, s konok tagadását a tárgyaláson is fenntartotta. a szakértői vizsgálatok azonban leleplezték. a szerológus szakértő például megállapította: zsebkendőjén a kislány megszáradt nyála van, amelyből azonosították az áldozat vércsoportját is. tanúk erősítették meg, hogy már korábban is különböző ürügyekkel kislányokat környékezett meg. a bíróság az ügy kivizsgálása során 16 szakértőt és 80 tanút hallgatott meg. mint az ítélet indoklásakor elhangzott, magda a cselekmény elkövetésekor elmebetegségben, személyiségzavarban nem szenvedett, büntetőjogilag beszámítható. a bíróság az ügy társadalmi veszélyességére való tekintettel alkalmazta a kiszabható legsúlyosabb büntetést.

az ítéletet az ügyész tudomásul vette, magda jános három napi gondolkodási időt kért, védője felmentésért folyamodott. /mti/

Laz/kné/st/mz hgy

18.19 050684 2507

--

sb0071 4 180 mtib2018

ítélet a gázoló vontatós ügyében

1984. június 5. - halált okozó ittas járművezetés büntetéseért a balassagyarmati bíróság négy év börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte hlavaj pál 47 éves szécsényfelfalui lakost, az endrefalvi aranykalász termelőszövetkezet vontatóvezetőjét, s mellékbüntetésként öt évre eltiltotta a közúti járművezetéstől.

1984. március 7-én délben hlavaj pál járművel az uton haladó iskolás gyerekek közé hajtott, s ennek következtében a gyermekeket saját életük kockáztatásával testükkel fedező nevelők közül kajári tivadarné a helyszínen életét vesztette, wagner gézáné és egy gyermek könnyebb sérülést szenvedett.

a bíróság a büntetés kiszabásánál súlyosbító körülményként értékelte a közlekedési bűncselekmények gyakoriságát, az elítélt több irányú közlekedési szabályszegését, a bűncselekmény elkövetésekor kialakult veszélyhelyzet nagyságát. enyhítő körülményként vette figyelembe hlavaj pál büntetlen előéletét és beismerő vallomását.

az ítéletet az ügyész tudomásul vette, az elítélt és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

csiz/mfné/st/mz hgy

18.23 050684 1120

--

sb0072 4 130 mtib2019

hazaérkezett kubából a magyar pártküldöttség

1984. június 5. - a kubai kommunista párt központi bizottságának meghívására május 28- és június 3-a között magyar pártmunkás küldöttség tartózkodott havannában és santiago de cubában.

a küldöttség, amelynek élén lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője állt, tárgyalásokat folytatott időszerű politikai és ideológiai kérdésekről, az oktatás, a sajtó, a rádió és a televízió munkájáról.

a megbeszélések szívélyes, baráti légkörben zajlottak le.

a küldöttség, amelyet fogadott antonio perez herrero, a kubai kommunista párt politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, kedden visszaérkezett budapestre. /mti/

gg/gw hgy

18.56 050684 0747

--

sb0073 4 160 mtib2021

interfórum ,84 - zárókoncert a pesti vigadóban

1984. június 5. - kedden a pesti vigadóban megrendezett gálahangversemmel ért véget az interfórum ,84 rendezvénysorozata. a zárókoncerten a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekarát robert houlihin ír karmester, az mtv 1983-as karmesterversenyének díjnyertese vezényelte. a hangversenyen közreműködött ránki dezső zongoraművész. előadásukban rossini, liszt és csajkovszkij egy-egy művét hallhatta a közönség.

az interkoncert idei rendezvényén 17 ország 22 művésze mutatkozott be mintegy félszáz külföldi szakember előtt. a keszthelyi koncertsorozat legsikeresebb szereplőit további hangversenyeken, rádiós és televíziós műsorokban ismerheti majd meg a külföldi közönség is. /mti/

t cs/ag/mz hgy

19.19 050684 0773

--

sb0074 4 160 mtib2022

vuk ismét győzött

1984. június 5. - több milliós nézőtábor értékelte a szovjetunióban bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, a koreai ndk, kuba, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és vietnam mintegy 68 játékfilmjét. a szovjetszkij ekran című filmszaklap által meghirdetett verseny vuk új győzelmével ért véget. a szovjet statisztikai hivatal gépi adatfeldolgozása szerint a pannónia filmstúdióban készült, dargay attila által rendezett animációs film aratta a nézők körében 1983-ban a legnagyobb sikert. /mti/

gg/gw hgy

19.22 050684 0545

--

sb0075 4 130 mtib2024

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

sb0001 bővülő magyar-szovjet idegenforgalom
 sb0002 tankönyvek cigánygyermeknek
 sb0003 növekvő méz-export
 sb0004 alkotótelepek dél-baranyában
 sb0005 növényvédelmi munkák
 sb0006 magyar filmek sydney-ben
 sb0007 tartósabb tejipari termékek
 sb0008 újabb „ki miben tudós?,”
 sb0009 alföldi tanulmányok
 sb0010 új bélyegsorozat
 sb0011 motoroskompok a tiszára
 sb0012 megtakarítás árprognózissal
 sb0013 oszét-jász rokonság
 sb0014 frissmirelit paraj
 sb0015 borsodi árvédelmi töltések
 sb0016 hevesi szőlőtelepítés
 sb0017 országos gordonkaverseny
 sb0018 közlekedési balesetek
 sb0019 megkezdődtek a magyar-kambodzsai tárgyalások /1. rész/
 sb0020 budapesti kerékpárut-hálózat /1. rész/
 sb0021 budapesti kerékpárut-hálózat /2. rész/
 sb0022 hollóházi porcelánkiállítás
 sb0023 fiatal gyógyszerészek találkozója
 sb0024 kulturális fórum - sajtótájékoztató
 sb0025 házipitők boltja vácott
 sb0026 kgst-tanácskozás győrött
 sb0027 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0028 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0029 lakodalom szalmonellafertőzéssel
 sb0030 elhunyt téli lajos jános
 sb0031 a gyulai tanács vb ülése - butoripar
 sb0032 áruházak vezérigazgatóinak tanácskozása
 sb0033 emléktábla lovassy sándornak
 sb0034 a fővinform jelenti
 sb0035 elmaradnak az előadások
 sb0036 vállalati gazdálkodás - fórum /1. rész/
 sb0037 autó-sorszámok
 sb0038 vállalati gazdálkodás - fórum /2. rész/
 sb0039 a közutálózat fejlesztésének tervei - társadalmi vita szegeden
 sb0040 a debreceni városi tanács vb ülése - felsőoktatási kapcsolatok /folyt. köv./ mi

20.57 050684 1558

--



sb0076 4 180 mtib2025

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 t ö r ö l v e
 sb0042 floridai kórus szombathelyen
 sb0043 elhunyt kiss imre
 sb0044 uttörőtörténeti muzeum győrótt
 sb0045 mszmp kb távirat
 sb0046 halászati tudományos tanácskozás /1. rész/
 sb0047 halászati tudományos tanácskozás /2. rész/
 sb0048 konferencia a vállalati együttműködésről /1. rész/
 sb0049 konferencia a vállalati együttműködésről /2. rész/
 sb0050 az országos béketanács egyházközi békebizottságának közgyűlése
 sb0051 az országgyűlés terv és költségvetési bizottságának ülése /1./
 sb0052 a svéd tudomány napjai magyarországon /1. rész/
 sb0053 az országgyűlés terv és költségvetési bizottságának ülése /2./
 sb0054 meghosszabbítják a kiállítást
 sb0055 a svéd tudomány napjai magyarországon /2. rész/
 sb0056 környezetvédők kitüntetése martonvásáron
 sb0057 a legfelsőbb bíróság ítélete a márkus-hegyi bányászsz. /1./
 sb0058 a legfelsőbb bíróság ítélete a márkus-hegyi bányászsz. /2./
 sb0059 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0060 megkezdődtek a magyar-kambodzsai tárgyalások /2. rész/
 sb0061 a környező országok időjárása
 sb0062 időjárásjelentés
 sb0063 losonci pál üdvözlő távirata
 sb0064 megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/
 sb0065 megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/
 sb0066 m. kemény judit szobrászművész kiállítása győrótt
 sb0067 elhunyt kutrucz béla
 sb0068 békenagygyűlés szegeden
 sb0069 háborús löszerekre bukkantak zalaegerszegen
 sb0070 halálra ítélték a szolnok megyei gyermekgyilkost
 sb0071 ítélet a gázoló vontatós ügyében
 sb0072 hazaérkezett kubából a magyar pártküldöttség
 sb0073 interforum '84 - zárókoncert a pesti vigadóban
 sb0074 vuk ismét győzótt
 sb0075 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0076 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: sebestyén tibor, izsák erika, halasi györgy

- v é g e -

/mti/ gw
 20.58 050684 1927

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1984. június 06.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

nyitás előtt a mezőgazdasági ifjusági építőtáborok

1984. június 6. - a mezőgazdasági nagyüzemekben felkészültek a diákok nyári foglalkoztatására. miután az üzemek az elmúlt 2-3 évben nagyobb kertészeti területeket engedtek át részes művelésre tagjaiknak és az arra vállalkozóknak, a nyári építőtáborokban a munkalehetőség a korábbinál kisebb. a táborokban nem is tudják fogadni az összes jelentkezőt, s így az idén a korábbinál nagyobb arányban a rátermettek kapnak a nyári munkára lehetőséget.

az előzetes számítások szerint az idén 87 tábort nyitottak volna, ám időközben az üzemek nyolcra az indításáról lemondtak. várhatóan 40 ezer diák vállalhat munkát a szervezett keretek között; a tavalyinál mintegy 2-3 ezerrel kevesebben dolgozhatnak majd a kertekben és a földeken. az első építőtábor június 18-án nyitja kapuit, ezt követően folyamatosan foglalják majd el helyüket a felsőoktatási intézmények és a középiskolák hallgatói, diákjai.

a táborokban az egy főre eső étkezési nyersanyag normája a tavalyinál nagyobb lesz - fejenként 46 forintot állapítottak meg -, ettől azonban a gazdaság eltérhet, 20 százalékkal felfelé kerekítheti az összeget. a táborlakók a legtöbb helyen teljesítménybérben dolgoznak. munkájuk minőségét folyamatosan

60.008/x